Детские капризы.
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Каждый ребенок, без исключения, по той или иной причине капризничает, а бывает и закатывает целые истерики.  Поводы для  истерик разные: родители не разрешили смотреть мультики, не купили игрушку или что-то сладкое, а может быть, просто ребенок устал и с помощью истерики хочет обратить на себя внимание родителей.

Как же вести себя в такой ситуации?

Дорогие мамочки, прежде всего, будьте терпимее к своим деткам. Не взрывайтесь сразу и не орите на свое непослушное чадо. Выясните причину истерики. Поговорите с ребенком,  учите его выражать свои желания без криков и слез.

И еще, будьте солидарны со своей второй половинкой. Чтобы ребенок, при категорическом запрете папы,  не сделал по-своему, потому что ему разрешила это сделать мама.

Будьте всегда последовательны. Если Вы сказали  «нельзя», то ни в коем случае не меняйте свое решение, даже если ребенок станет биться об пол. Если Вы не выдержите и разрешите, ребенок с помощью истерик будет Вами манипулировать в дальнейшем.

Может, Вам удастся избежать истерики, переключив внимание ребенка на что-то другое - мультики, книжки, картинки..

Но если все-таки истерика у ребенка началась, не старайтесь в этот момент ему что-либо объяснять. Он все равно Вас не слышит. Обождите. Если ребенок увидит, что его плач ничего не меняет, скоро сам успокоится. Конечно, дети разные. Может кто-то и не успокоится быстро. Поэтому еще раз хочется пожелать Вам терпения.  
И напоследок. Объясняйте ребенку, что он был не прав в этой ситуации, только тогда, когда все уже давно позади и он забыл про все. Он потом все осмыслит и поймет. И возможно(!) больше истерики не повторятся.

