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            ЦЕЛЬ: Формирование представлений детей о диких животных 
Задачи:
Образовательные -формировать умение узнавать и различать особенности внешнего вида и образа жизни диких животных (зайца, ежа, медведя, лисы); Развивающие  развивать зрительное восприятие, память;
 - активизировать и расширять словарь; логово, петлять, охотятся, хищники. - формировать интонационную выразительность речи, эмоциональную сферу, мышления
Воспитывающие - воспитывать интерес к познанию окружающего мира, бережное отношение к обитателям живой природы.
Предварительная работа: - чтение русской народной сказки «Кот, петух, и лиса»; «Теремок»
- разучивание стихов, загадывание загадок о диких животных;
- рассматривание иллюстраций «Дикие животные».
     МАТЕРИАЛ: Игровой персонаж, изображения диких животных,      изображения леса, загадки. Модели характерных признаков диких животных и места их проживания, Д\И « Кто, где живет?», фонограмма звуков животных, раскраски диких животных.
  ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА:  рассматривание иллюстраций с диким животными, чтение художественной литературы  сказки: « Колобок», «Волк и лиса», « Кот – рыболов», Д\И  «Кто, где живет?», « Четвертый лишний».
ХОД НОД:
 Дети сидят на стульчиках 
ВОСПИТАТЕЛЬ: - Ребята, давайте поздороваемся с гостями. Сегодня у нас не обычный день мы с вами отправимся прямо в лес.  Вы  хотите отправиться на прогулку в лес? Только я не знаю, кто бы нам помог не заблудиться в лесу? Ой, ребята, нам сегодня пришло письмо из леса, от Лисички. «Здравствуйте дети, и Наталья Викторовна. Я хочу ребят пригласить   в гости в лес к моим друзьям. Мне нужна ваша помощь побыть с моими лисятами на время моего отсутствия. А я вас свожу в лес.»
Ну что ж ребята придется мне  идти к лисятам, вы пока тут посидите и подождите меня.

(Воспитатель одевает  маску лисы)
Лиса: - Здравствуйте ребята, здравствуйте гости. Я хитрая лисичка. У меня рыжая шубка , пушистенький хвостик. Вы обо мне много знаете . Ведь я прихожу к вам в сказках. А какие сказки вы знаете про меня? (Ответы детей)

А как называется мой домик? (ответы детей)

Физминутка: «Лиса»

У лисицы острый нос, (показываем «острый» носик)

У нее пушистый хвост, (показываем руками сзади «хвост»)

Шуба рыжая лисы (поглаживаем себя по плечам, рукам)

Несказанной красоты.

Лиса важно похаживает, (идем важно, покачиваясь)

Шубу пышную поглаживает.(поглаживаем себя по плечам, рукам)

Я – охотница до птицы! (хватательные движения перед грудью)

Кур ловить я мастерица!

Как увижу – подкрадусь, (ладонь ставим на лоб «козырьком»)

И тихонько затаюсь.(присесть, сжаться в комок)
После прыгну и схвачу, (прыжок в сторону)

Деткам в норку отнесу.(побежали по кругу)

Лиса: Ну что ж ребята, я сегодня хочу вас познакомить с лесными жителями, с моими друзьями. Вы хотите пойти в гости? Только в гости лучше идти с вкусными гостинцами.
Д/игра «Кто что ест?»

А  теперь  встаем на ножки, и отправляемся в гости. Ой ,ребята посмотрите какие следы здесь маленькие. Как вы думаете, чьи это следы? (Ответы детей). 
Лиса: Правильно, зайки.( Подходят, смотрят) Здравствуй зайка, мы тебе принесли гостинцы. Что мы принесли зайке? Зайка у нас какой Как называется домик зайки? А давайте поиграем с зайкой, и расскажем стихотворение:
1,2,3,4,5!

Начал заинька скакать.

Прыгать заинька горазд,
Он подпрыгнул 10 раз.

Лиса: До свидание зайка. Мы пойдем дальше. Куда же ведут эти большие следы? Чьи они? Правильно ,медведя. Здравствуй Мишка, ребята принесли тебе угощения. Что ест мишка? Какой мишка? А как Мишкин домик называется? (ответы детей) А еще мишка спит зимой в берлоге.
Игра «Мишка Ау»

Лиса: Ребята я хочу вам загадать загадку.

Пышный хвост торчит с верхушки

Что за странная зверушка.

Щелкает орехи мелко 

Ну конечно это …

Молодцы ребята. Правильно разгадали загадку. Идем в гости к белочке. Здравствуй белочка. Посмотрите, какая белочка? Как ее домик называется? Мы тебе принесли гостинцы. А давайте с белочкой поиграем.
Физминутка. Белка прыгала, скакала. (Дети прыгают на месте)
 К зиме кладовки заполняла: (Наклоны – как будто что собирают)
 Здесь – орешки, (Поворот вправо)
 Тут – грибочек (Поворот влево)
 Для сыночков и для дочек. (Шагают на месте)
Ну вот и побывали в гостях у диких зверей, наших друзей. Но у меня еще для вас есть одно задание .Найти каждому зверю свой домик и приклеить картинку

Д\игра «Кто где живет?»

Лиса: Ой ребятки мне пора возвращаться к своим лисятам. С вами было очень интересно. (Снимает маску)

Воспитатель. Ой ребята ,я только пришла от маленьких лисят. А вы здесь не скучали с лисой? Вам понравилось ходить в гости к диким зверям? А каких диких зверей вы знаете? Почему они называются дикими? (ответы детей). Спасибо ребята ,вы большие молодцы. Вот вам подарок от лисички.
