Мастер класс для бабушек «Открытка для пап»

В преддверии замечательного праздника - "Дня Защитника Отечества", мы с ребятами пригласили в гости бабушек, чтобы помогли ребятам выполнить поздравительные открытки для пап «Кораблик»
Цель: Сделать подарок для папы в технике пластилинографии.
Задачи:
• Дать представление о пластилинографии;
· Освоение новых приемов работы с пластилином и создание с их помощью сюжетных картин;
• Формировать интерес к водным видам транспорта;
• Учить анализировать основные части предмета, их функциональные возможности;
• Воспитывать патриотические чувства.
Оборудование: картон,  пластилин, стеки, доски,  салфетки, открытки.
Воспитатель:
-Ребята, давайте с вами побеседуем. Скажите, какой праздник скоро будет? 23 февраля – День защитника отечества. А что значит – отечество? (Родина, страна). А как называется наша Родина (Россия) Молодцы! Правильно.
-А кто защищает наше отечество? (солдаты, папы) Да, ребята, нашу Родину защищают мужчины, папы, и мальчики когда вырастут тоже будут защищать своё отечество. И этому празднику посвящено вот такое стихотворение:
Военный праздник 
И. Гурина 
Праздник есть у нас один.
Этот праздник – день мужчин,
День защитников, солдат.
В этот день пройдет парад! 
Мы увидим вертолеты,
Пушки, танки, самолеты.
Мы пройдем военным шагом 
Под большим красивым флагом.
Воспитатель:
-Ребята, а вы будите поздравлять своих пап, дедушек с праздником? А как их можно поздравить? (ответы детей) Правильно, можно рассказать стихотворение, спеть песню, сказать добрые слова, можно сделать что-то своими руками, открытку.
Мы сегодня с вами сделаем подарок – поздравительную открытку. – Скажите, а что изображают на открытках для пап?(ответы детей). Давайте посмотри какие бывают открытки (рассматривают открытки)
Воспитатель: мы сегодня с вами тоже с вами сделаем открытку, но весьма необычную.  В технике пластилинографии. Понятие «пластилинография» имеет два смысловых корня: «графия» - создавать, изображать, а первая половина слова «пластилин» подразумевает материал, при помощи которого осуществляется осуществление замысла. Пластилинография относится к нетрадиционным художественным техникам, она заключается в рисовании пластилином на картоне. Фон и персонажи изображаются не с помощью рисования, а с помощью вылепливания, при этом объекты могут быть более или менее выпуклыми, рельефными. Техника лепки из пластилина очень проста. Просто нужно отрывать небольшие кусочки от общего куска нужного нам цвета и скатывать из них небольшие шарики, которые затем успешно приклеиваются на подготовленный заранее фон с нарисованным на нем нужным контуром. Шарики выкладываются на поверхность основы и немного прижимаются пальцем. Это очень удобная техника, так как является многоразовой, ведь исправить ошибки на шаблоне не составит никакого труда.
Но прежде чем мы  свами приступим к выполнению работы, предлагаю провести физминутку.
Физминутка «Корабль»
Волны плещут в океане: (Дети машут руками, изображая волны.)
Что нам чудится в тумане? (Дети вытягивают руки вперед).
Это мачты кораблей (Дети вытягивают руки вверх).
Пусть плывут сюда скорей! (Дети приветственно машут руками)
Мы по берегу гуляем,
Мореходов поджидаем, (Ходьба на месте)
Ищем ракушки в песке (Наклоны)
И сжимаем в кулаке. (Дети сжимают кулачки)
Воспитатель показывает как надо сделать открытку, поэтапно показывая выполение.
Повторяем технику безопасности (работа со стекой)
Дети совместно с бабушками выполняют работу, воспитатель помогает.
Выставка детских работ. Похвалить за красивые открытки.
-Ребята, как вы думаете, красивый получился у нас подарок для пап?
-Ребята, а как вы поздравите пап? Какие вы скажите слова своему папе? (Мой любимый, дорогой папа поздравляю тебя с праздником, желаю тебе здоровья и счастья).

[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Большое спасибо бабушкам, что нашли время для внуков не смотря на занятость провели его с пользой, научились новой технике рисования. Надеемся дома с внуками и дальше будете проводить время в этом направлении.
До новых встреч!


